
 
Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

Ε’ Αντιπρόεδρος 
Βουλευτής Αρκαδίας - Κίνημα Αλλαγής 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα  
Θέμα: Κατάργηση της Τηλεθέρμανσης Μεγαλόπολης επιφέρει επιβάρυνση του κόστους θέρμανσης 
κατά 500% .  

 
Κύριε Υπουργέ,  
Η ενεργειακή κρίση που προέκυψε από το καλοκαίρι του 2021, έχει αναδείξει το τραγικό λάθος της 
απόφασης της κατάργησης του δικτύου της Τηλεθέρμανσης της Μεγαλόπολης και επιβεβαιώνει τις 
αλλοπρόσαλλες αποφάσεις και τον  κακό σχεδιασμό της κυβέρνησης της ΝΔ. Ο σχεδιασμός αυτός όμως 
δεν είναι κακός μόνο για το περιβάλλον αλλά αποδεικνύει και την αδιαφορία της κυβέρνησης για τις 
αρνητικές επιπτώσεις στους πολλούς δηλαδή τους κατοίκους  και τις επιχειρήσεις της Μεγαλόπολης. 
Κατά τις επανειλημμένες Επίκαιρες Ερωτήσεις μου στη Βουλή είχα αποδείξει, ότι αυτή σας η 
αντιπεριβαλλοντική και αντιοικονομική απόφαση της κατάργησης του δικτύου της τηλεθέρμανσης και 
αντικατάστασης του από δίκτυο φυσικου αερίου θα έπληττε ακόμη περισσότερο τους δοκιμαζόμενους 
κατοίκους και επιχειρήσεις της Μεγαλόπολης απο την βίαιη και απρογραμμάτιστη απολιγνιτοποίηση. 
Αυτο γιατί τότε (2020) με τιμή φυσικού αερίου 45 ευρώ η MWH στην χονδρική αγορά, το κόστος της 
θέρμανσης με φυσικό αέριο θα διαμορφωνόταν στα 90 με 120 ευρώ η  MWH (αύξηση 200%).  Σήμερα  
που η μέση τιμή στην χονδρική αγορά του φυσικού αερίου έχει διαμορφωθεί στα 227 ευρώ η MWH, 
προκύπτει ότι το κόστος θέρμανσης για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις της Μεγαλόπολης θα 
διαμορφωθεί γύρω στα 270 -300 ευρώ η MWH (αύξηση δηλαδή 500%.). 
Μέχρι σήμερα δεν έχει δοθεί καμία εξήγηση για το πώς ενώ στις 19 Δεκεμβριου 2019 δόθηκε η 
διαβεβαίωση στη Βουλή έγινε η ένταξη του Έργου «Επέκταση Δικτύου Τηλεθέρμανσης Μεγαλόπολης – 
Β΄ Φάση» στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. του ΕΣΠΑ 2014-2020, με συνολικό 
προϋπολογισμό 10.267.872,00 € και στις 20 Μαΐου 2020 απεντάχθηκε και προκρίθηκε με αδιαφανείς 
διαδικασίες η απένταξη του και η προώθηση δικτύου φυσικου αερίου. Επίσης δεν έχει δοθεί καμία 
πειστική απάντηση παρά τα εμπεριστατωμένα στοιχεία που καταθέσαμε γιατί απορρίφθηκε η τεχνικά 
και λειτουργικά η καλύτερη λύση, αυτής της σύνδεσης της τηλεθέρμανσης που λειτουργεί με την 
σύγχρονη μονάδα 5 παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος με φυσικό αέριο, ενώ κάτι τέτοιο θα συνεχίσει 
να γίνεται στην περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας. Όμως το λάθος της κατάργησης της τηλεθέρμανσης 
δεν μπορεί να αντικατασταθεί από ένα μεγαλύτερο αυτό της δημιουργίας μονοπωλίου στην παροχή 
φυσικού αερίου για θέρμανση στη Μεγαλόπολη.Τα εργοστάσια παραγωγής ρεύματος με λιγνίτη 
έκλεισαν απρογραμμάτιστα στη Μεγαλόπολη και τίποτα εναλλακτικό δεν έχει προωθηθεί για την 
οικονομία της περιοχής. Το πρόβλημα της ακριβής ενέργειας δεν είναι παροδικό 
 Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1) Ποια είναι τα  μέτρα που θα λάβει η κυβέρνηση  για να αποφευχθεί αυτή η επαχθής εξέλιξη στο 

κόστος θέρμανσης  των κατοίκων και των επιχειρήσεων της Μεγαλόπολης; 
2) Μπορεί να υπάρξει ένα γενναίο πιλοτικό πρόγραμμα εξοικονόμησης ενέργειας για τις κατοικίες 

και τις επιχειρήσεις που θα συνδυάζεται με την ταυτόχρονη παραγωγή ενέργειας από 
Φωτοβολταϊκά και χρήση αντλιών θερμότητας 

Αθήνα 08 /4/2022 

Ο Ερωτών Βουλευτής  
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